
В связи с поступающими обращениями в Министерство образования и науки Пермского края по вопросу обеспечения обучающихся учебниками и учебными пособиями направляем следующую информацию.
Перечень обязательной учебной литературы, необходимой для реализации основной образовательной программы, в том числе рабочих тетрадей на печатной основе, являющихся учебными пособиями, утверждается локальным актом образовательной организации и доводится до сведения обучающихся, родителей обучающихся, общественности. 
Учебная литература, в том числе учебники и учебные пособия, включенные в перечень обязательной литературы, приобретаются образовательной организацией за счет бюджетных ассигнований и бесплатно предоставляются обучающимся в пользование на время получения образования.
Учебные пособия, не вошедшие в вышеуказанный перечень, могут быть лишь рекомендованы учителем для приобретения родителями и использования обучающимися при самостоятельной работе дома. Использование на учебных занятиях в школе таких пособий учителем не планируется. А их отсутствие не влияет на получение отметки.

