Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
Характеристика основных средств: здания, находящиеся на балансе учреждения

Школа располагает всеми необходимыми ресурсами и инфраструктурой для осуществления образовательной деятельности. 

Материально-техническая база школы соответствует санитарным нормам, правилам пожарной безопасности и в полной мере позволяет решать задачи обучения и воспитания детей.

Для осуществления образовательной деятельности имеются:

- 30 помещений для организации учебных занятий и дополнительного образования детей. В том числе, специализированные кабинеты информатики, химии, физики, биологии, математики, русского языка и литературы, иностранного языка, географии, технологии, начальных классов.

- спортивный блок - спортзал, малый спортивный зал, лыжная база, открытая баскетбольная  площадка, полоса препятствий.  

-административные кабинеты, учительская.
Медицинское обслуживание 

Медицинское обслуживание обучающихся обеспечивается на договорной основе  медицинским работником, который закреплен за школой муниципальным бюджетным учреждением здравоохранения «Городская детская поликлиника № 4» г.Перми. 

Оборудованы  медицинский и  процедурный кабинеты. Медицинский работник отслеживает уровень заболеваемости обучающихся, осуществляет контроль санитарного состояния ОУ, теплового режима и режима питания, проводит профилактические мероприятия, в том числе по профилактике гриппа и ОРВИ, кишечных инфекций.

График работы медицинского работника: с понедельника по пятницу  8.00 - 15.20 (фельдшер Калиниченко Алевтина Яковлевна)

Организация питания школьников
Организация питания обучающихся обеспечивается школой. Продукты питания приобретаются в торгующих организациях при наличии разрешения служб санитарно-эпидемиологического надзора. В школьной столовой имеется 1 обеденный зал общей площадью 109,4 кв.м на 100 посадочных мест. Пищеблок столовой оснащен следующим оборудованием: холодильное оборудование, электроплиты, электрожарочный шкаф, электрокотел, универсальная кухонная машина, кухонный универсальный привод, овощерезка, к/х агрегат, универсальная линия раздачи для 1, 2 блюд и холодных закусок  и др.
Питание предоставляется в соответствии с требованиями государственных стандартов, санитарных правил и норм, относящихся к организации общественного питания, пищевым продуктам в образовательных учреждениях. 
Все обучающиеся школы обеспечиваются горячим питанием (завтраками, обедами) в размере 60 рублей в день на одного обучающегося. Дети из малоимущих и многодетных семей, дети, находящиеся под опекой (попечительством) в семьях граждан, дети, находящиеся в приёмных семьях, лица из числа детей-сирот и дети, оставшиеся без попечения родителей, обеспечены двухразовым бесплатным питанием (завтрак, обед)  на сумму завтрак 50,10 рублей, обед 56,17  в день на одного обучающегося.

Питание осуществляется в соответствии с примерным десятидневным меню.
Школьная библиотека

Общий фонд библиотеки- 29531 экземпляр, в том числе:
-учебники - 91899;

-художественная литература - 15880;

-учебно-методическая литература – 4462.
Обеспеченность учебной литературой составляет 100 %. 
Электронных носителей информации –  500 шт.
Осуществлена подписка на периодические издания - 30 наименований, в количестве  400 экземпляров в год. 

Услуги сети интернет

Доступ к сети интернет обеспечивается в соответствии с договором оказание телематических услуг №104/1 от 01.01.13г.  об оказании услуг связи по передаче данных с юридическим лицом. Оператор связи: макрорегиональный филиал "Урал" ОАО "Ростелеком".

Качество доступа к Интернет (качество связи) до 2048 Кбит/с позволяет школе принимать участие в видеоконференциях, веб-семинарах и других дистанционных мероприятиях, работать с  электронными программами.  

Для блокирования ресурсов, не имеющих отношения к образовательным, используются средства контентной фильтрации:

-программа «Интернет Цензор» Версия 2.2 для Windows. 
В соответствии с договором №12/12 об использовании программ для ЭВМ (ЗАО «СофтЛайн Трейд»)  на всех компьютерах установлено лицензионное программное обеспечение: расширенный (базовый) пакет Microsoft, антивирусная программа.
Оснащенность образовательного процесса

Учебные кабинеты оснащены необходимым оборудованием, дидактическими и  техническими средствами, учебно-вспомогательными материалами и соответствуют требованиям для успешной реализации теоретической и практической частей основных общеобразовательных программ.    В учебной и внеурочной деятельности используются традиционные и современные технические средства обучения, оргтехника.

Оснащение учебных кабинетов начальных классов (1-4 классов) соответствует современным требованиям ФГОС НОО. Кабинеты обеспечены автоматизированными рабочими местами педагога и обучающихся. Автоматизированное рабочее место включает не только собственно компьютерное рабочее место, но и специализированное цифровое оборудование, а также программное обеспечение и среду сетевого взаимодействия, позволяющие педагогу и обучающимся наиболее полно реализовать профессиональные и образовательные потребности.  

АРМ педагога включает:

1.мобильный компьютер (ноутбук) с  программным обеспечением для работы с документами, почтой и управления мобильным классом;

2. интерактивное оборудование (интерактивная доска, мультимедийный проектор, документ-камера, колонки, наушники  и пр.);

3. наглядные пособие для интерактивных досок с тестовыми заданиями  для 1-4 классов на CD по предметам «Русский язык», «Математика», «Окружающий мир», «Технология», «ИЗО», «Английский язык», «Основы безопасности жизнедеятельности», «Музыка», «Литературное чтение»  и «Обучение грамоте» в виде таблиц (от 4 до 16 таблиц  +  не менее 5 заданий к каждой).

АРМ обучающегося  включает мобильный компьютер (ноутбук) с  программным обеспечением.

В области естественных наук (физика, химия, биология) используются цифровые измерительные приборы (инструменты) измерения и обработки данных (цифровая лаборатория «Архимед»). В виртуальных лабораториях учащиеся могут провести значительное число экспериментов, что существенно расширяет эффективность школьных лабораторных работ и дают новые возможности для проектной деятельности. 

Имеющаяся компьютерная техника используется полифункционально: компьютеры установлены в учебных кабинетах разного цикла предметов и разных ступеней обучения, а также в библиотеке, административных кабинетах, учительской, методическом кабинете.

Информационно-образовательная среда   школы  обеспечивает  сетевое взаимодействие  участников образовательного процесса. В школе функционирует сервер и внутренняя локальная сеть, объединяющая компьютеры на рабочих местах администрации, предметные кабинеты, учительскую, методический кабинет. Всего компьютеров 87.   Из них объединены локальной сетью и имеют  выход в сеть Интернет 87 компьютеров.
Перед школой стоят задачи: 
-обновление материально-технической базы, обеспечивающей выполнение требований ФГОС к условиям реализации основных образовательных программ начального, основного и среднего (полного) общего образования, 

-создание целостной информационно-образовательной среды, необходимой для реализации требований к результатам освоения основных образовательных программ начального, основного и среднего (полного) общего образования;

-обеспечение системно-деятельностного подхода, перехода от репродуктивных форм учебной деятельности к самостоятельным проектным и поисково-исследовательским видам работы;

-формирование коммуникативной культуры учащихся и развитие умений работать с различными типами информации.  






