Отзыв о книге Джорджа Оруэлла «1984». Жанр-антиутопия.
    Одна из немногих книг, которая произвела на меня сильное впечатление и надолго оставила след в моей душе.

  Многие считают сюжет романа похожим на жизнь советских людей, а «Старшего-брата» прототипом И.В. Сталина. Оруэлл в «1984» описывает тоталитарное общество, где человек безликий винтик в хорошо отлаженном партийном механизме. Он не является индивидуумом или личностью. Человек нужен лишь для того чтобы, партийный механизм исправно работал. Этот винтик легко заменить на другой, если предыдущий вышел из строя или не хочет исполнять приказы. 
 С первых строк романа читатель погружается в серый, бесчувственный мир запуганного общества, где каждое действие находится под контролем государства. В квартирах установлены «Телекраны», пристально следящие за всеми днем и ночью. Женщины эмансипированы, любовь и дружба под запретом. Дети пишут доносы на родителей. Семьи создаются только ради воспроизводства новых винтиков для государства. На улицах с серых домов смотрит пронизывающий взгляд «Старшего брата». 
  Для более яркой передачи действительности писатель создает в романе новый, упрощенный и безэмоциональный язык-«Новояз». Направленный на уменьшение словарного запаса и сужение мыслительной способности. (Аналогию можно провести с языком SMS общения). Ложь является нормой в «Океании». Правящая партия постоянно ведет работу по подгонке фактов.
   «Кто управляет прошлым, управляет будущим, кто управляет настоящим, тот управляет прошлым»- под таким девизом работает целое министерство «Правды». 

  Еще много интересных лозунгов можно найти на страницах книги:

«Война-это мир»,  «Свобода-это рабство» и.т.д

Автор, на столько, правдоподобно смог описать читателю атмосферу этого общества, что невольно появляется чувство угнетения и отвращения к нему. 

Поражает и то, что Д. Оруэлл написавший роман в 1948 г. оказался провидцем. Многие вещи фантастичные для того времени оказались реальными в наши дни. 
  Главный герой Уинстон Смит - одинокий человек, живущий в постоянном перенапряжении и страхе. У которого есть незаживающая язва на коже. Она постоянно болит и зудит, не давая ему покоя. В какой-то момент Уинстон решает бросить вызов режиму. Рассказать правду, записать свои мысли, идеи на бумагу, а не просто держать их глубоко в своем сознании. Он встречает любимую девушку Джулию. На время забывает о своих страхах и болезнях. Язва заживает на его ноге. 

  Что же будет дальше? Какие трудности придется преодолеть героям? Как они при тотальном контроле смогли встречаться, любить друг друга? Сохранили ли свои чувства, пройдя через невзгоды и страдания?   Все это Вы узнаете прочитав роман «1984». 
  Советую к прочтению эту книгу, так как она способна вызвать настоящие чувства и эмоции, навести читателя на размышление об истинных ценностях жизни.  
 С уважением, Макарова Евгения
